



Перед судом предстанет один из руководителей банды, обвиняемый в совершении ряда тяжких и особо тяжких преступлений на территории Республики Крым



Управлением по расследованию особо важных дел Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Крым завершено расследование уголовного дела в отношении одного из руководителей банды Андрея Лаптева. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 209 УК РФ (бандитизм), п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство), ч. 3 ст. 30, п.п. «а», «б», «е», «ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство), ч. 1 ст. 30, п.п. «а», «е», «ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ (приготовление к убийству), п. «а» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство).

По данным следствия, с 1994 по 2005 годы на территории города Керчи и Ленинского района действовала банда, именованная «Казинонской», поскольку первично дислоцировалась в офисе казино «Эльдорадо». В состав банды входило около 50 человек. Одним из



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

руководителей банды был Андрей Лаптев. В банду вовлекались в основном лица, имевшие военно-спортивную подготовку и навыки владения огнестрельным оружием. С момента создания банды к участию в ней был привлечен и начальник направления по борьбе с коррупцией и организованной преступностью Керченского городского отдела Главного управления Службы безопасности Украины в Автономной Республике Крым Сергей Марков (уголовное дело в отношении него в настоящее время направлено в суд для рассмотрения по существу). В банде и ее структурных подразделениях существовала строгая внутренняя дисциплина и иерархия, основанная на подчиненности ее рядовых членов перед руководителями, выполнение подконтрольными им группами четко поставленных задач и преступных планов, имелась финансовая база, сформированная преступным путем, часть денежных средств из которой использовалась для поощрения рядовых членов группы. С целью вооружения членов банды было приобретено огнестрельное оружие отечественного и иностранного производства, а также боеприпасы к ним, боевые гранаты и тротильные шашки. Огнестрельное оружие, боеприпасы к ним, взрывчатые вещества и взрывные устройства участники банды носили при себе, а также хранили в арендуемых ими гаражах на территории города Керчи. При приготовлении к совершению преступлений Лаптев, из имеющихся запасов, обеспечивал непосредственных исполнителей необходимым оружием. В процессе деятельности банды ее участники осуществляли активную связь путем телефонных переговоров, личных встреч. С целью мобильности, конспирации и оперативности связи между участниками группировки, для ее деятельности были приобретены автотранспортные средства отечественного и иностранного производства, радиостанции, а также униформа сотрудников правоохранительных органов. 31 мая 1996 года в ресторане «Интерклуб» другие руководители банды были расстреляны из огнестрельного автоматического оружия, в связи с чем, Андрей Лаптев возглавил банду. За период деятельности банды Лаптевым на территории городов Керчи, Феодосии, Симферополя и Ленинского района Республики Крым было совершено 42 тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе 29 убийств, в том числе убийства членов противоборствующих преступных группировок: «Феки», «Адар», «Грифон», «Сейлем» и др. После пресечения преступной деятельности банды в августе 2005 года, Андрей Лаптев выехал из Республики Крым на территорию Российской Федерации.

В результате грамотно спланированных следственных и оперативных действий обвиняемый был задержан в декабре 2014 года в городе Москве, доставлен в Республику Крым, где заключен под стражу. В ходе расследования уголовного дела был проведен большой комплекс следственных действий, назначено и проведено не менее 200 трудоемких экспертиз. Следствием проделана кропотливая работа в силу большого количества эпизодов и давности совершения преступлений.

Высокий профессионализм следователей позволил собрать достаточные доказательства, подтверждающие причастность обвиняемого к совершению данных преступлений. В связи с чем уголовное дело, которое насчитывает 98 томов, с утвержденным обвинительным заключением в ближайшее время будет направлено в суд для рассмотрения по существу.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

30 Мая 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/932279>